

હરિની દષ્ટિ... - હરિન ભટ્ટ



અમારી પાર્ટમાં આવવાનો તમને બીજો ફાયદો એ છે કે... ઊંઘુ મારો ત્યારે અમે ગાળોમાં ગુજરાતી ભાષા જ વાપરીએ છીએ જેથી તમને સ્પષ્ટ સમજાય...!!

ગાંધીનગરમાં 'માતૃભાષા મહોત્સવ' ઉજવાયો



ગુજરાત સરકારનાં રમત-ગમત, યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓનાં વિભાગ હેઠળની ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી દ્વારા ગુજરાતનાં ૩૩ જિલ્લાઓમાં ૫૧ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. એક સાથે ૫૧ સ્થાને યોજાયેલ આ કાર્યક્રમમાં ગુજરાતનાં ૨૦૦ જેટલા મૂર્ધન્ય સાહિત્યકારોએ માતૃભાષાનું મહિમાગાન કર્યું હતું. ગુજરાતનાં કચ્છથી લઈ ડાંગ, બનાસકાંઠાની સરહદ સુધી શૈક્ષણિક અને સાહિત્યિક સંસ્થાઓમાં માતૃભાષા મહોત્સવ ભવ્ય-દિવ્ય રીતે યોજાયો હતો. ૨૦મી ફેબ્રુઆરીના રોજ ગાંધીનગર ખાતે આ માતૃભાષા મહોત્સવનો રાજ્યકક્ષાનો ઉદ્ઘાટન સમારોહ યોજાયો હતો. જેમાં ગ્રામ વિકાસ મંત્રી અર્જુનસિંહ ચૌહાણ, અકાદમીના અધ્યક્ષ વિષ્ણુ પંડ્યા, ગુજરાત રાજ્ય સંસ્કૃત બોર્ડના અધ્યક્ષ જયશંકર રાવલ અને ગુજરાત યુનિવર્સિટીના કુલપતિ હિંમતુ પંડ્યા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ગુજરાતના ૭૦ જેટલા સાહિત્યકારોને શ્રેષ્ઠ પુસ્તક પારિતોષિક એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. આ કાર્યક્રમ અન્વયે યોજાયેલ 'કાવ્ય સંગીત સમારોહ'માં જાણીતા કલાકાર પ્રદર વોરા અને ગાર્ગી વોરાએ માતૃભાષાનો મહિમાગાન કરતા ગીતોની સુંદર પ્રસ્તુતિ કરી હતી. અકાદમી દ્વારા યોજાયેલ 'મારા હસ્તાક્ષર, મારી માતૃભાષા' અભિયાનમાં પણ અનેક લોકોએ માતૃભાષામાં હસ્તાક્ષર કરવાની સંકલ્પ લીધા હતા. માતૃભાષા મહોત્સવની અધ્યક્ષતા અકાદમીના અધ્યક્ષ વિષ્ણુ પંડ્યાએ કરતાં જણાવ્યું હતું કે અકાદમી દ્વારા ગુજરાતી ભાષાની વંદના કરતી આ કાર્યક્રમ એ માતૃભાષા પ્રેમનો માહોલ બનાવવા માટેનો અમારો નમ્ર પ્રયાસ છે. ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમીના મહામંત્ર ડૉ. જયેન્દ્રસિંહ જાડેવે માતૃભાષા મહોત્સવ અંગેની વિગતો પુરી પાડી સૌનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

ખૂણેખાંચરેથી

- ખેડૂતોને સ્માર્ટ ફોન વિતરણ અંગેનો કાર્યક્રમ ૨૩ મીએ યોજાવાનો હોવાથી તંત્રએ તેની તૈયારીઓ આરંભી દીધી છે.
● ગરીબ કલ્યાણ મેળાના આયોજનને લઈ અધિક નિવાસી કલેક્ટર સુશ્રી રિતુ સિંઘના અધ્યક્ષપદે આજે મહત્વની બેઠક મળી હતી.
● ગાંધીનગરના સિનિયર-જુનિયર સંવર્ગના ૩૨ અધિકારીઓ એવા છે જેમને બે વર્ષમાં બે વખત કોરોનાથી સંક્રમિત થયા છે. જ્યારે વિભાગોના સિનિયર-જુનિયર સંવર્ગના ૩૨ અધિકારીઓ એવા છે જેઓએ વેકસિનના બસે ડોઝ લીધા પછી પણ સંક્રમિત થયા છે.
● એડીશનલ કલેક્ટર અને એડીશનલ કલેક્ટરમાંથી સનદી સેવામાં પસંદગી પામેલા અધિકારીઓની બદલીને લઈ સચિવાલયમાં ચર્ચાઓ શરૂ થઈ છે.
● દહેગામ શહેરના બસસ્ટેન્ડ નજીક ખાડા-વિસ્તારમાં આજે પથ્થરમારી ઘટના બની હતી અને સાત જેટલા લોકોને ઈજાઓ પહોંચી હતી.
● કઠવાડાથી વટવા જતી મહિલાની થેલીમાંથી રૂ. ૨.૫૦ લાખના દાગીનાની ચોરી થતાં હેડગામ પંચકની મહિલાઓમાં ભયની લાગણી સર્જી જવા પામી છે.
● ઈન્ડોડાની સરકારી પ્રા. શાળામાં સ્પોર્ટ્સ ડેની ઉજવણી કરવામાં આવી છે.
● કમિશનર ડૉ. ધવલ પટેલે આજે સામાહિકી સમીક્ષા બેઠક શાખાધિકારીઓ સાથે યોજી હતી.

આપણે માધ્યમ અને જ્ઞાન વચ્ચેનો ભેદ કરી શક્યાં નથી

'વિશ્વ માતૃભાષા દિન' નિમિત્તે ચિલ્ડ્રન્સ યુનિવર્સિટીમાં યોજાયેલા કાર્યક્રમમાં જાણીતા સાહિત્યકાર ભાગ્યેશ જહાની માર્મિક ટકોર : વિવિધ વયજૂથના ૩૬ જેટલા વિજેતા સાહિત્યસર્જકોને રૂ. ૨.૭૯લાખના પુરસ્કારોથી પુરસ્કૃત કરાયાં

ગાંધીનગર તા. ૨૧ આ કાર્યક્રમમાં યુનિવર્સિટી દ્વારા આયોજિત 'ભાળવાતાં, બાળગીત, હાલરડાં અને બાળનાટક સર્જનસ્પર્ધા'માં વિવિધ વયજૂથના ૩૬ જેટલા વિજેતા સાહિત્યસર્જકોને કુલ રૂપિયા ૨ લાખ ૭૯ હજારના ઈનામો આપી આ કાર્યક્રમમાં યુનિવર્સિટી દ્વારા આયોજિત 'ભાળવાતાં, બાળગીત, હાલરડાં અને બાળનાટક સર્જનસ્પર્ધા'માં વિવિધ વયજૂથના ૩૬ જેટલા વિજેતા સાહિત્યસર્જકોને કુલ રૂપિયા ૨ લાખ ૭૯ હજારના ઈનામો આપી માતૃભાષાવાદના અને તેના ગૌરવગાન માટે 'મારું ઘર અને ગુજરાતી' નામે એક કાર્યક્રમ યોજાયો હતો જેમાં ઉપસ્થિત ભાગ્યેશ જહાએ તેમની માર્મિક અને લાક્ષણિક ઢબમાં કહ્યું હતું કે 'ભાષા તેના ભાષિકોથી છે, ઇ અને તે સંવાદ ત્યારે જ પરિપૂર્ણ બનશે જ્યારે તેમાં કન્ટેન્ટ હશે'. આ સાથે ચિલ્ડ્રન યુનિવર્સિટીના કુલપતિ હર્ષદભાઈ શાહે કહ્યું હતું કે 'ગુજરાતી ભાષા એક વૈજ્ઞાનિક ભાષા છે જે પાણીનીના વ્યાકરણ પરથી ઉતરી આવી છે. ગુજરાતી ભાષા સંસ્કૃતિ અને સંસ્કાર સાથે વણાયેલી છે. સરકારનો નિષ્ઠાં આવકારદાયક છે પરંતુ આપણે પણ જાગૃત થવું પડશે. રાજશક્તિ સાથે લોકશક્તિ પણ જરૂરી છે'. કાર્યક્રમમાં ગુજરાતી સાહિત્યમાં રસ-રુચિ ધરાવતા ભાષાપ્રેમીઓ, સાહિત્યકારો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં તેમજ કાર્યક્રમનું ઓનલાઈન લાઈવ પ્રસારણ પણ કરાયું હતું. કાર્યક્રમમાં ચિલ્ડ્રન્સ યુનિવર્સિટીના કુલ સચિવ ડૉ. અશોક પ્રજાપતિ, ગુજરાતી વિભાગના અધ્યક્ષ ડૉ. ભાવેશભાઈ જેઠવા પણ ઉપસ્થિત હતાં જ્યારે કાર્યક્રમના સંયોજક તરીકે ગુજરાતી વિભાગના ડૉ. સંજય પટેલે ભૂમિકા નિભાવી હતી.



'માતૃભાષા ગૌરવ પ્રતિષ્ઠાનહના અધ્યક્ષ અને સુખ્યાત સાહિત્યકાર ભાગ્યેશ જહાએ કહી હતી. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે સન્માનિત કરવામાં આવ્યાં હતાં. ગાંધીનગર ખાતેની ચિલ્ડ્રન્સ યુનિવર્સિટીમાં આજે 'વિશ્વ માતૃભાષા દિન' નિમિત્તે ભાષાને ટકાવવાની જવાબદારી સમાજની છે. માતૃભાષા એ આપણી ઓળખ છે, અસ્મિતા છે, ઈ-રૂઝ છે. ભાષાનું કામ સંવાદનું છે અને તે સંવાદ ત્યારે જ પરિપૂર્ણ બનશે જ્યારે તેમાં કન્ટેન્ટ હશે'. આ સાથે ચિલ્ડ્રન યુનિવર્સિટીના કુલપતિ હર્ષદભાઈ શાહે કહ્યું હતું કે 'ગુજરાતી ભાષા એક વૈજ્ઞાનિક ભાષા છે જે પાણીનીના વ્યાકરણ પરથી ઉતરી આવી છે. ગુજરાતી ભાષા સંસ્કૃતિ અને સંસ્કાર સાથે વણાયેલી છે. સરકારનો નિષ્ઠાં આવકારદાયક છે પરંતુ આપણે પણ જાગૃત થવું પડશે. રાજશક્તિ સાથે લોકશક્તિ પણ જરૂરી છે'. કાર્યક્રમમાં ગુજરાતી સાહિત્યમાં રસ-રુચિ ધરાવતા ભાષાપ્રેમીઓ, સાહિત્યકારો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં તેમજ કાર્યક્રમનું ઓનલાઈન લાઈવ પ્રસારણ પણ કરાયું હતું. કાર્યક્રમમાં ચિલ્ડ્રન્સ યુનિવર્સિટીના કુલ સચિવ ડૉ. અશોક પ્રજાપતિ, ગુજરાતી વિભાગના અધ્યક્ષ ડૉ. ભાવેશભાઈ જેઠવા પણ ઉપસ્થિત હતાં જ્યારે કાર્યક્રમના સંયોજક તરીકે ગુજરાતી વિભાગના ડૉ. સંજય પટેલે ભૂમિકા નિભાવી હતી.

સાર્થ જોડણીકોશમાં પણ જોડણીમાં ભૂલો હોવાનો ગાંધીનગરના અધ્યાપકનો દાવો

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ જોડણી અંગે સાર્થ જોડણી કોશ સર્વસ્વીકૃત માન્યતા ધરાવે છે. કવિઓ કેટલીકવાર કવિચ્છુટના નાતે જોડણી સાથે છૂટછાટ લેતા હોય છે તે એક અલગ બાબત છે. સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાઓમાં વિવાદ થતાં સાર્થ જોડણીકોશની જોડણી સ્વીકારવામાં આવે છે. પરંતુ સાર્થ જોડણીકોશ સંવર્ધિત આવૃત્તિ-૨૦૧૭માં શબ્દોની જોડણી ખોટી અક્ષર અકાદમીના ડાયરેક્ટર ડૉ. બી.સી. રાહોડે દાવો કર્યો છે. ડૉ. રાહોડાના જણાવ્યાં અનુસાર સાર્થ જોડણી કોશમાં ખાસ કરીને જોડાક્ષરની સાથે રેફ આવતા શબ્દોની જોડણી ખોટી છે. પાન નં. ૧૦૩ પરની 'આર્ટ્સ', પાન નં. ૧૯૯ પરની 'કર્કયુ', પાન નં. ૭૨૬ પરની 'બિલિયર્ડ્સ' અને પાન નં. ૮૦૫ પરની 'માર્ફ્સ', 'માર્ફ્સવાદી' અને 'માર્ફ્સવાદ'ની જોડણી ખોટી છે. 'રેફ' ક્યારેય અર્ધા અક્ષર પર આવતો નથી. તેથી 'આર્ટ્સ' એ ખોટી જોડણી છે, સાચી જોડણી 'આર્ટ્સ' છે. ભાષા નિયામકની કચેરીના પુસ્તક 'ગુજરાતી ભાષા સૌંદર્ય' પાના નં. ૪૦ પર તેનો સંદર્ભ ઉપલબ્ધ છે. સાચી જોડણી 'આર્ટ્સ', 'કર્કયુ', 'બિલિયર્ડ્સ', 'માર્ફ્સ', 'માર્ફ્સવાદી' અને 'માર્ફ્સવાદ' છે. વળી, સાર્થ જોડણીકોશમાં આ રીતે 'અર્ધ', 'નિર્વાર્જ' વર્જ્ય શબ્દો આપેલા છે જ. સાર્થ જોડણી કોશના પાના નં. ૮૧૦ પર 'મિટિંગ' છે. સાચી જોડણી 'મીટિંગ' છે, 'રીડિંગ પ્રમાણે. પાના નં. ૨૦૮ પર 'કેરિયર' ભવ વહન કરનાર વ્યક્તિ કે સાધન તથા 'કેરિયર' કારકિર્દી આપેલ છે. કારકિર્દી માટે 'કરિયર' આવે તો વધારે સાચું રહે તેવું ડૉ. રાહોડાનું માનવું છે. આ સાથે જોડણી કોશમાં ગુજરાતી શબ્દોમાં વ્યંજનાંત કે હલંત શબ્દોમાં ઘણી બધી જગ્યાએ ભૂલો રહી ગઈ છે. દા.ત. પાના નં. ૪૦૦ પર જગદંબા (જગત+અંબા) આવેલ છે. ખરેખર (જગત+અંબા) જોઈએ. આ પાના પર આવી કુલ ૧૩ ભૂલો જોવા મળી છે. પાના નં. ૫૩૦ પર દિગંત (દિગ+અંત) આપેલ છે. ખરેખર (દિગ+અંત) કે દિક+અંત) જોઈએ. આ પાના પર ચાર ભૂલો છે. પાના નં. ૯૭૩ પર શરદિંદુ (શરદ+ઈંદુ) અને શરદેંદુ (શરદ+ઈંદુ) આપેલ છે. ખરેખર બંને જગ્યાએ શરદ્ કે શરત્ જોઈએ. પાના નં. ૧૦૧૭ પર 'સર્વોપરીતા' આપેલ છે. સાચી જોડણી 'સર્વોપરિતા' છે. ડૉ. રાહોડે સાર્થ જોડણીકોશને અપડેટ કરવામાં આવે તેવી અભિલાષા વ્યક્ત કરી છે.

સમર્પણ સાયન્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજમાં સ્પોર્ટ્સ ડેની ઉજવણી

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ સમર્પણ સાયન્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજ દ્વારા બે દિવસીય સ્પોર્ટ્સ દિવસનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં મુખ્ય મહેમાન તરીકે મોટી સંખ્યા અટોદરિયા, ડિરેક્ટર ઓફ ફિઝિકલ એજ્યુકેશન ડિપાર્ટમેન્ટ ગવર્નમેન્ટ કોલેજ કોલેજ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. તેમણે વિદ્યાર્થીઓને સ્પોર્ટ્સ પ્રત્યે જાગૃતિ લાવવા માટે સ્પોર્ટ્સમેન સ્પીરીટથી રમવા પ્રતિષ્ઠા લેવાવાની હતી. વિદ્યાર્થીઓએ કબડ્ડી, બેડમિન્ટન, વોલીબોલ, મ્યુઝિકલ ચેર, ટ્રોડ, સોર્ટ વગેરેમાં ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધો હતો. આ કાર્યક્રમ મહેન્દ્રસિંહ વાઘેલા, પ્રિન્સિપાલ ડૉ. રાહોડેનિસ તથા કોલેજના પ્રોફેસરોની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયો હતો. ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગાંધીનગર શહેરના સેક્ટર-૧૨ ના બગીચા ખાતે સામાજિક પ્રશ્ને સમાધાન માટે બે પરિવારના સભ્યો એકઠા થયા હતા. તે સમયે કોર્ટબીક જાણી અને તેમના ભાઈએ ગાળા-ગાળી કરીને તુ વચ્ચે કેમ બોલે છે તેમ કહી યુવકને હાથના ભાગે છરી મારતા મામલો પોલીસ મથકે પહોંચ્યો છે. સુત્રો દ્વારા મળતી વિગત મુજબ સેક્ટર-૨૪ ખાતે રહેતો જીગર ખેંગારભાઈ રાહોડ પોતાના પરિવાર સાથે રહે છે અને છુટક મજૂરી કરી ગુજરાન ચલાવે છે. જીગર તેના કાકા સોમાભાઈ અને કાકી ભગવતી બેન અને તેમની દિકરી હિના અને તેની સાસરી પક્ષના સભ્યોમાં તેણીનો પતિ શેલેષ રેવાભાઈ વાઘેલા અને દિયર નિલેશ વાઘેલા અને અન્ય સગાઓ સેક્ટર-૧૨ બગીચા ખાતે એકઠા થયા હતા. તે સમયે સમાધાનની વાત ચાલુ હતી તે સમયે હિનાના પતિ શેલેષે જણાવ્યું કે હિનાને અમે તેડી જવાના નથી, જેથી જીગરના પિતાએ સમાજના રીવાજ મુજબ ઈંડ ભરીને સ્ટેમ્પ પેપર પર લખાણ આપી દો તેમ કહ્યું હતું. જેને પગલે શેલેષ અને નિલેશ એકદમ ઉદ્કેરાઈ ગયા હતા અને જેમ ફાવે તેમ બોલવા લાગ્યા હતા. જેથી જીગરે ગાળો બોલવાની ના પાડતા નિલેશ વાઘેલાએ તુ વચ્ચે કેમ બોલે છે તેમ કહી છરી ડાબા હાથની હથેળીમાં મારી હતી. જેથી હોબાળો વધી જતા આસપાસના નાગરિકો એકઠા થઈ ગયા હતા. જ્યારે જતા જતા બંને જણા ઈંડ ભરવાની વાત કરી છે તો જાનથી મારી નાંખવાની ધમકી આપી ગયા હતા. જ્યારે ઈજાગ્રસ્તને સારવાર માટે લઈ જવાતા ટાંકા લેવા પડ્યા હતા. જ્યારે જીગર રાહોડે ફરીયાદ નોંધાવતા પોલીસે બે ભાઈઓ સામે ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરી છે.

સેક્ટર-૧૨ બગીચા ખાતે યુવકને હાથમાં છરી મારતા ઈજા પહોંચી સામાજિક પ્રશ્ને બે પરિવારો એકઠા થયા હતા

સોમાભાઈ અને કાકી ભગવતી બેન અને તેમની દિકરી હિના અને તેની સાસરી પક્ષના સભ્યોમાં તેણીનો પતિ શેલેષ રેવાભાઈ વાઘેલા અને દિયર નિલેશ વાઘેલા અને અન્ય સગાઓ સેક્ટર-૧૨ બગીચા ખાતે એકઠા થયા હતા. તે સમયે સમાધાનની વાત ચાલુ હતી તે સમયે હિનાના પતિ શેલેષે જણાવ્યું કે હિનાને અમે તેડી જવાના નથી, જેથી જીગરના પિતાએ સમાજના રીવાજ મુજબ ઈંડ ભરીને સ્ટેમ્પ પેપર પર લખાણ આપી દો તેમ કહ્યું હતું. જેને પગલે શેલેષ અને નિલેશ એકદમ ઉદ્કેરાઈ ગયા હતા અને જેમ ફાવે તેમ બોલવા લાગ્યા હતા. જેથી જીગરે ગાળો બોલવાની ના પાડતા નિલેશ વાઘેલાએ તુ વચ્ચે કેમ બોલે છે તેમ કહી છરી ડાબા હાથની હથેળીમાં મારી હતી. જેથી હોબાળો વધી જતા આસપાસના નાગરિકો એકઠા થઈ ગયા હતા. જ્યારે જતા જતા બંને જણા ઈંડ ભરવાની વાત કરી છે તો જાનથી મારી નાંખવાની ધમકી આપી ગયા હતા. જ્યારે ઈજાગ્રસ્તને સારવાર માટે લઈ જવાતા ટાંકા લેવા પડ્યા હતા. જ્યારે જીગર રાહોડે ફરીયાદ નોંધાવતા પોલીસે બે ભાઈઓ સામે ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરી છે.



હાલમાં શહેરમાં વૃક્ષો પરથી પાંદડાઓ ખુબ ખરી રહ્યા છે. સવારે પાંદડાઓ હટાવ્યા હોય તો બપોરે ફરીથી પાંદડાઓનો ઢગલો થઈ જાય છે. સફાઈ કરીને પાંદડાઓના કચરાને એકત્ર કરી કરીને થાકી જાય એટલો કચરો એકત્ર થાય છે. પાંદડાઓના કચરાને ઉપાડવાની વ્યવસ્થા ઝડપી બનાવવા તેવી વસાહતીઓની માંગ છે.

ક-૭ કમલ મોટર્સ પાછળ ખુલ્લી જગ્યામાં જુગાર રમતા ૬ ઝડપાયા

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ શહેરના ક-૭ કમલ મોટર્સ ગેરેજ પાછળના ભાગે ખુલ્લી જગ્યામાં બાજુ માંડીને બેઠેલા ૬ શકુનીઓને રોકડ રૂ. ૧૫,૫૦૦ની મતા સાથે એલસીબી-૨ પોલીસે પકડી પાડ્યા છે. પોલીસે તમામ જુગારીઓ સામે જુગારધારા હેઠળ ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરી છે. સુત્રો દ્વારા મળતી વિગત મુજબ એલસીબી-૨ પોલીસના જવાનો શહેરી વિસ્તારમાં પેટ્રોલીંગમાં હતા તે સમયે ૫-૭ સર્કલ નજીક ફાટક પાસે આવતા રોકેશસિંહ મુકેશસિંહ ભાતમી મળી હતી કે ક-૭ કમલ મોટર્સ નજીક ખુલ્લી જગ્યામાં કેટલાક શખ્સો જુગાર રમી રહ્યા છે. જેને પગલે પોલીસે સ્થળ પર જઈ તપાસ કરતા ગોળ કુંડાળુ વળીને જુગાર રમી મનમુરી અને સેક્ટર-૨૨ પ્લોટ નં. ૬૧૦ ખાતે રહેતા ૩૩ વર્ષિય મોહમંદ આરિફ ઉમેદઅલી સૈયદ નો સમાવેશ થાય છે. જ્યારે પોલીસને દાવ પરથી તેમજ જુગારીઓની અંગજડતી દરમિયાન રોકડા રૂ. ૧૫,૫૦૦નો મુદામાલ કબ્જે કરી તમામ સામે જુગારધારા હેઠળ ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરી છે. શેખ (ઉ. ૩૩, પ્લોટ નં. ૫૫૩-૨ સેક્ટર-૨૨), ચરેડી છાપરા ખાતે રહેતો લીયાકતખાન મલેક, પેથાપુર મુલચંદપાર્ક ખાતે રહેતા ૩૪ વર્ષિય આકતાબ હકીમભાઈ મનમુરી અને સેક્ટર-૨૨ પ્લોટ નં. ૬૧૦ ખાતે રહેતા ૩૩ વર્ષિય મોહમંદ આરિફ ઉમેદઅલી સૈયદ નો સમાવેશ થાય છે. જ્યારે પોલીસને દાવ પરથી તેમજ જુગારીઓની અંગજડતી દરમિયાન રોકડા રૂ. ૧૫,૫૦૦નો મુદામાલ કબ્જે કરી તમામ સામે જુગારધારા હેઠળ ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરી છે.



પીડિત સગીરાના પરિવારની કોંગ્રેસ પ્રદેશ પ્રમુખ જગદીશ ઠાકોરે મુલાકાત લીધી તાજેતરમાં ગાંધીનગરના અમરાપુર ગામે સાબરમતી નદીના કોતરોમાં એક સગીરાનું ગળુ કાપી હત્યાનો પ્રયાસ થયો હતો. ઈજાગ્રસ્ત સગીરાની સારવાર ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં ચાલી રહી છે. ત્યારે પીડિત સગીરા અને તેના પરિવારની પ્રદેશ કોંગ્રેસ પ્રમુખ જગદીશ ઠાકોરે સહિત કોંગ્રેસના હોદ્દાદારોએ મુલાકાત લીધી હતી. પીડિત દિકરીના પરિવારની મુલાકાત દરમિયાન હૃદય કંપાવી દે તેવી વાતો સામે આવી હતી. દિકરીના ગળામાં ધારદાર હથેલિયાર વડે માર મારીને હત્યાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. દત્તક લીધેલી દિકરીના કાકા રડી પડ્યા હતા. જ્યારે એમની બીજી દિકરીએ રડતા-રડતા કહ્યું કે મારી દીદી પર આવું થયું તો મારે પણ ભણવું નથી. દોષિતોને સજા નહી થાય ત્યાં સુધી દિકરીનો પરિવાર અન્નનો દાણો નહીં ખાય. ત્યારે કોંગ્રેસ પ્રદેશ પ્રમુખે ભાજપ પર આકરા પ્રહારો કરતા જણાવ્યું હતું કે ભાજપ સરકારના રાજમાં તહોમતદારો બેકામ બન્યા છે. હાલન-દિકરીઓની આબરુ સાથે બિલવાડ કરી રહ્યા છે. ત્યારે ભાજપ સરકાર આવા તર્વા સામે કેમ ચુપ બેઠી છે, કેમ કોઈ યુગેગારોને પોલીસનો કે સરકારનો ડર રહ્યો નથી.

સિવિલમાંથી એક્ટીવાની ઉઠાંતરી ફાઈવ-જી, આઈઓટી અને બ્લોકચેઈન અંગે ગાંધીનગરના પ્રાધ્યાપકની પેટન્ટ

ગાંધીનગર તા. ૨૧ ગાંધીનગરના ભાટ ખાતેની શ્રી સ્વામિનારાયણ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ટેકનોલોજીના પ્રાધ્યાપક દ્વારા ફાઈવ-જી, આઈઓટી અને બ્લોકચેઈન પર પેટન્ટ કરવામાં આવી છે જે થકી સરકારના સ્માર્ટ સિટી અને સ્માર્ટ કમ્યુનિકેશન પ્રોજેક્ટને એક નવાં આયામ મળશે. આવનાર સમયને ધ્યાનમાં રાખી અને ટેકનોલોજીમાં હરણફાળ ભરી રહેલા આપણા દેશમાં આ પ્રકારના સંશોધન અને પેટન્ટ દ્વારા આપણે ફાઈવ-જી નેટવર્ક, ઈન્ટરનેટ ઓફ થિંગ્સ અને બ્લોકચેઈન જેવા વિષય પર સંશોધન થવું એ જરૂરી જણાતા સ્વામિનારાયણ એન્જિનિયરિંગ કોલેજના કમ્પ્યુટર એન્જિનિયરિંગ વિભાગના વડા ડૉ. વિજય ગઢવી દ્વારા આ બાબતે સંશોધન કરી અને ભારત સરકારના પેટન્ટ વિભાગમાં આ સંશોધન રજિસ્ટર કરાવ્યું હતું. આ પેટન્ટને ઓફિસ ઓફ ધ કંટ્રોલર જનરલ ઓફ પેટન્ટ્સ ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ ઈન્ડિયાના પોલિસી એન્ડ પ્રમોશન મિનિસ્ટ્રી ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રીલ ભારત સરકાર દ્વારા પ્રમાણિત કરવામાં આવી છે.